Když mi je zakázán vstup na fórum ( kam pavědci a jiní slušní laikové pro své nefyzikální myšlení nesmí … a nefyzikální myšlení je to, které tak ohodnotí jeden člověk na světě, hádejte kdo to je ), tak aspoň virtuální debata přes můj web.

	Eduard Fiedler



Založen: 29. 06. 2005
Příspěvky: 150
Bydliště: Brno
	


Zaslal: čt, 12. duben 2007, 15:41    Předmět: Antihmota





Jakým způsobem byla experimntálně prokázána kladná hodnota hmotnosti antičástic, když jsou tak malé a tak málo hmotné. Vždyť se v takových měřítkách gravitace zanedbává, neboť je neměřitelná. Nebo ji už dokážeme tak přesně měřit? Souvisí to nějak s jejich energií(což je vlastně hmotnost)? Záporná hmotnost neexistuje v tomto vesmíru


	Návrat nahoru
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	Zoe



Založen: 30. 08. 2004
Příspěvky: 1537
Bydliště: Praha
	

Zaslal: čt, 12. duben 2007, 16:31    Předmět: Re: Antihmota





Eduard Fiedler napsal:
Jakým způsobem byla experimntálně prokázána kladná hodnota hmotnosti antičástic, když jsou tak malé a tak málo hmotné. Vždyť se v takových měřítkách gravitace zanedbává, neboť je neměřitelná. Nebo ji už dokážeme tak přesně měřit? Souvisí to nějak s jejich energií(což je vlastně hmotnost)?

Pokud máš na mysli gravitační hmotnost, otázka : je ještě jiná hmotnost než gravitační ? Já si myslím, že ne. přímo měřit se to bohužel zatím nedá. Vychází se z toho, že jejich energie je kladná a kladná energie dle OTR vede ke kladnému zakřivení prostoročasu a tedy přitažlivé síle. Také je myslím možno vyjít z principu ekvivalence - na urychlení antičástice je potřeba dodat kladnou energii, nikoli naopak. Pokud si však představíš antičástici jako částici postupující ve své soustavě proti proudu toku námi definovaného času otázka : 

01 - antičástice vykazuje ve své soustavě postup proti toku času ? 

02 – je ta soustava té antičástice v tomto vesmíru ? Jak si pan Zoe představuje „postup částice“ proti šipce času ? a není to jinak, např. že v soustavě antičástice je už šipka času otočena ? 

03 – Postupuje částice anebo čas ? (viz Feynmanovy diagramy), pak je vše jináč a můžeš se dočkat i těch antigravitačních vlastností. otázka : antigravitační účinky vykazují zápornou hmotnost ? anebo Zoe vyrábí antigravitaci-odpuzování jak ?  Záleží tu opravdu velmi na volbě vztažné soustavy. otázka : záleží ? jak ? Když si zvolím „opačnou“ soustavu, tak v ní bude šipka času


	Návrat nahoru
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	Vojta Hála



Založen: 06. 06. 2004
Příspěvky: 741
Bydliště: Žižkov
	

Zaslal: čt, 12. duben 2007, 16:49    Předmět: Re: Antihmota





Eduard Fiedler napsal:
Jakým způsobem byla experimntálně prokázána kladná hodnota hmotnosti antičástic, když jsou tak malé a tak málo hmotné. Vždyť se v takových měřítkách gravitace zanedbává, neboť je neměřitelná. Nebo ji už dokážeme tak přesně měřit? Souvisí to nějak s jejich energií(což je vlastně hmotnost)?



Hmotnost se v mechanice projevuje dvěma způsoby - gravitací a setrvačností. Což je téměř definice pojmu „hmotnost“ jakožto >vlastnost< stavu hmoty. A projevuje-li se vlastnost gravitací a setrvačností, pak se projevuje „pomocí“ nějaké křivosti časoprostoru. Křivost časoprostoru tedy „stanoví-udělá“ hmotě její vlastnost = hmotnost. Gravitace u malých částic je malá, naměřit ji neumíme a neumíme ani vyrobit víc antihmoty, aby to šlo snadněji. Zbývá setrvačnost, jenže pro rychlé částice v urychlovačích neplatí druhý Newtonův zákon F=ma. Neplatí proto, že soustava té částice se pootočila vůči soustavě fyzika-pozorovatele i vůči soustavě přístroje fyzika v t é ž e soustavě. Pootočení soustavy částice má za následek zkreslení snímaných hodnot a ty se musí opravovat Lorentzovým „gama výrazem“…čili se musí napravovat ono pootočení.  Takhle přímo taky cesta nevede. Ale kápnul jsi na to s tou energií. Anihilací elektronu a pozitronu vzniknou většinou dva fotony gama záření. Já myslím, že vznikne foton a antifoton … bohužel se nedají rozeznat nábojem, ale jinak asi směrem otáčení spinu, nebo prostě jinak, což nevím….jen si myslím, že proč by nevznikly foton a antifoton. Součet jejich energií odpovídá součtu kinetických energií plus klidové energii dvou elektronů.


	Návrat nahoru
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	css94381672



Založen: 10. 11. 2005
Příspěvky: 267
Bydliště: Blansko
	

Zaslal: čt, 12. duben 2007, 17:26    Předmět: Re: Antihmota





a kdyby se potkali pozitron se zápornou hmotností a elektron....stane se něco? Pozitron nemá zápornou hmotnost, taková neexistuje v tomto vesmíru.


	Návrat nahoru
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	Vojta Hála



Založen: 06. 06. 2004
Příspěvky: 741
Bydliště: Žižkov
	

Zaslal: čt, 12. duben 2007, 18:46    Předmět: Re: Antihmota





css94381672 napsal:
a kdyby se potkali pozitron se zápornou hmotností a elektron....stane se něco?


[image: image43.png]




Součet hmotností by byl nula, takže i uvolněná energie. ??? Takže Hála věří na zápornou hmotnost ?


	Návrat nahoru
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	css94381672



Založen: 10. 11. 2005
Příspěvky: 267
Bydliště: Blansko
	

Zaslal: čt, 12. duben 2007, 19:03    Předmět: 





no právě - pokud zanihilují, tak zaniknou a nic se neuvolní... 

...já myslel, že informace se jen tak nemůžou ztrácet (...?!) informace je „vlnostav“ libovolných hmotových elementů a dalších hmotových struktur ; je to stále jen „vlnostav s parametry“.


	Návrat nahoru
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	Eduard Fiedler



Založen: 29. 06. 2005
Příspěvky: 150
Bydliště: Brno
	

Zaslal: čt, 12. duben 2007, 19:27    Předmět: 





css94381672 napsal:
no právě - pokud zanihilují, tak zaniknou a nic se neuvolní... 

...já myslel, že informace se jen tak nemůžou ztrácet (...?!)


ale prece k tomu nedochazi. Antihmota ma kladnou hmotnost O.K. ano tak to je. a ne zapornou, aby mohlo k tomu dojit. O.K.


	Návrat nahoru
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	ok



Založen: 11. 02. 2005
Příspěvky: 80
	

Zaslal: čt, 12. duben 2007, 20:14    Předmět: Re: Antihmota





Eduard Fiedler napsal:
Jakým způsobem byla experimntálně prokázána kladná hodnota hmotnosti antičástic, když jsou tak malé a tak málo hmotné. Vždyť se v takových měřítkách gravitace zanedbává, neboť je neměřitelná. Nebo ji už dokážeme tak přesně měřit? Souvisí to nějak s jejich energií(což je vlastně hmotnost)?



Wagner o měřitelnosti gravitace v takových měřítkách před časem napsal : ..... Další zajímavou možností je studium toho, jak působí gravitace na antihmotu. Zatím to nebylo možné, protože jsme produkovali antihmotu pouze v elektricky nabité podobě. Takže vliv elektrických a magnetických sil spolehlivě překryl vliv slabé gravitační síly. Ale s neutrálním antivodíkem by takový výzkum byl možný, i když velmi náročný.....O.K.



A tak jsou debatéři v těchto debatách stále blíž a blíž k mé HDV. Hmota od antihmoty se nemusí lišit pouze nábojem. ( ale opačným zavinutím ). Náboj je vlastnost částice-balíčku resp. antičástice-balíčku,… která má jednak určité provedení vlno-balíčkování svého tvaru vůči jedné ze tří osa a….a především nábojovost je z příčiny oddálení od té osy symetrie ( antimetrie tvaru ) 

	Zoe



Založen: 30. 08. 2004
Příspěvky: 1538
Bydliště: Praha
	

Zaslal: so, 14. duben 2007, 18:59    Předmět: Re: Antihmota





Michal napsal:
Jak se vlastně přijde na to, že energie antičástic je kladná, když přímo z Klein-Gordonovy (či Diracovy) rovnice dostáváme dvě řešení, jedno s kladnou a druhé se zápornou energií ("positive energy solution", "negative energy solution",nevím, jak se to správně nazývá česky). Jedno z nich odpovídá "částici", druhé "antičástici". (vlastně je jen věcí dohody, co nazveme "částicí" a co "antičásticí".)

V kvantové elektrodynamice se při řešení Diracovy rovnice skutečně setkáváma s řešeními odpovídajícími jakoby záporným energiím. Příčina tkví v tom, že se jedná o řešení se zápornými frekvencemi (viz např. Formánek - Úvod do relativistické kvantové mechaniky a kvantové teorie pole). Záporná řešení Diracovy rovnice tedy odpovídají částicím, které kmitají v inverzně plynoucím čase (T-symetrie) a v tomto čase mají také zápornou energii - hmotu. S "běžnou" šipkou času však jeví normálka kladnou hmotnost. Dá se ukázat, že to přímo souvisí se změnou jejich náboje a parity, aby se kombinovaná symetrie CPT zachovávala, jak teorie pole káže.


	Návrat nahoru
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	Vojta Hála



Založen: 06. 06. 2004
Příspěvky: 744
Bydliště: Žižkov
	

Zaslal: so, 14. duben 2007, 20:46    Předmět: Re: Antihmota





Zoe napsal:
Michal napsal:
Jak se vlastně přijde na to, že energie antičástic je kladná, když přímo z Klein-Gordonovy (či Diracovy) rovnice dostáváme dvě řešení, jedno s kladnou a druhé se zápornou energií ("positive energy solution", "negative energy solution",nevím, jak se to správně nazývá česky). Jedno z nich odpovídá "částici", druhé "antičástici". (vlastně je jen věcí dohody, co nazveme "částicí" a co "antičásticí".)

V kvantové elektrodynamice se při řešení Diracovy rovnice skutečně setkáváma s řešeními odpovídajícími jakoby záporným energiím. Příčina tkví v tom, že se jedná o řešení se zápornými frekvencemi (viz např. Formánek - Úvod do relativistické kvantové mechaniky a kvantové teorie pole). Záporná řešení Diracovy rovnice tedy odpovídají částicím, které kmitají v inverzně plynoucím čase (T-symetrie) a v tomto čase mají také zápornou energii - hmotu. S "běžnou" šipkou času však jeví normálka kladnou hmotnost. Dá se ukázat, že to přímo souvisí se změnou jejich náboje a parity, aby se kombinovaná symetrie CPT zachovávala, jak teorie pole káže.


Přesně tak. Operace nábojové konjugace (komplexní sdružení vlnové funkce) udělá ze záporné energie kladnou, obrátí směr impulsu a změní znaménko náboje. Takové řešení vlnové rovnice interpretujeme jako antičástici a přesně to odpovídá výsledkům experimentů. Skutečně to tedy vypadá, jakoby se antičástice pohybovaly stejným časoprostorem jako my, jenže na druhou stranu po časové ose. :-) No, je vidět, že lidská abstrakce si stále představuje ony fyzikální reality – částice podle tvarů matematických „členů“. Myslím, že ještě lepší je si abstraktně modelovat částice do geometrie, tedy do vlnobloků, vlnoútvarů, vlnobalíčků. 

   Už je to mnoho let, co jsem popisoval časoprostorovou realitu pro její „zavlnění“ tak, že vyjdou 4 kvadranty. Dva kvadranty patří vesmíru ( jeden je nás vesmír druhý antivesmír pro antihmotu ) pak třetí a čtvrtý kvadrant patří kontravesmíru ( kontravesmír a kontraantivesmír )

V našem vesmíru platí pro křivení-vlnění časoprotoru a hmoty  v < c ; V antivesmíru platí pro křivení časoprostoru a antihmoty  c* > c. Pak vstoupíme-li na půdu „kontra“ tj. kontravesmír a kontraantiversmír, tak tam platí … ???, ale ty „kontra-kvadranty“ si nedokáži představit. 

Jednou se k té staré úvaze vrátím jí dokončit.


	Návrat nahoru
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	astrak



Založen: 03. 03. 2005
Příspěvky: 78
	

Zaslal: po, 16. duben 2007, 13:25    Předmět: 





Šerlok Homeless napsal:
Eduard Fiedler napsal:
je tvrzeni: lokalni snizeni energie vakua, totozne s tvrzenim: lokalni snizeni kosmologicke konstanty? A jak jej interpretovat v OTR? 
A pripojuji se k otazce, zda muze existovat castice se zapornou hmotou.


Chtěl bych, aby se k tomu vyjádřili i ostatní. Napsal jsem jen to, co jsem si vybavil z dávné četby...

Takže - co to je vůbec antičástice. Je to částice s opačným elektrickým nábojem, než má jeho partner. Takové částice se běžně pozorují v systémech urychlovačů. Když se při srážce vytvoří částice - antičástice, tak se to pozná tak, že mají opačný směr letu. Je to trochu složitější (musíme brát do potaz i magnety a fokusaci, ale princip je takový). Obecně řečeno - když má částice náboj +1 (některé kvarky), tak její antičástice má náboj -1. Antičástice se označuje pruhem nad znakem (např u s pruhem). Umíme dokonce vytvořit i celý antiproton¨. Proton je složen z kvarků uud - tzn. antiproton u´u´d´. 
S tou kvantovkou bych tady osobně moc nezačínal. Myslím si, že tady zaměnujete pojem ant&iuml;částice a temná hmota. Temnou hmotu neumíme vyrobit (ani nevíme z čeho se skládá), ale antičástice se vyskytují běžně.



             Matice rychlostí  a  zavedení konvence pro poměry    x   ku   t
                        Matice rychlostí                                               s y m b o l i c k y

                c     >    w     >    u                        0/0          0/1          0/
             c*    >    c     >    w                        1/0          1/1          1/
             c**   >    c*    >    c                        01

	Eduard Fiedler



Založen: 29. 06. 2005
Příspěvky: 155
Bydliště: Brno
	

Zaslal: po, 16. duben 2007, 14:50    Předmět: 





astrak napsal:

S tou kvantovkou bych tady osobně moc nezačínal. Myslím si, že tady zaměnujete pojem ant&iuml;částice a temná hmota. Temnou hmotu neumíme vyrobit (ani nevíme z čeho se skládá), ale antičástice se vyskytují běžně.


Temna hmota ma mit kladnou hmotnost, alespon co vim. Uz Franz Zwikcki prece prepovedel, ze u nekterych galaxii ma byt vice hmoty nez pozorujeme a ta se projevuje gravitacnimi ucinky. 
Takze tady zadna zaporna hmotnost neni. 
Existuje nejaky fyzikalni mechanismus, ktery umoznuje existenci zaporneho gravitacniho naboje, tedy opacne zakriveni casoprostoru?


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=134" 
[image: image101.png]




 HYPERLINK "mailto:eduard@ingfiedler.cz" 
[image: image102.png]



[image: image103.png]



 











	[image: image107.png]




	Vojta Hála



Založen: 06. 06. 2004
Příspěvky: 755
Bydliště: Žižkov
	

Zaslal: po, 16. duben 2007, 17:36    Předmět: 





astrak napsal:
S tou kvantovkou bych tady osobně moc nezačínal. Myslím si, že tady zaměnujete pojem ant&iuml;částice a temná hmota. Temnou hmotu neumíme vyrobit (ani nevíme z čeho se skládá), ale antičástice se vyskytují běžně.


Jak nezačínal? Z jaké teorie asi plyne existence antihmoty a její popis? Pochopitelně z kvantovky. Ano, vyskytuje se dost často i v přírodě, ani ji vyrábět nemusíme. Pozitrony (=antielektrony) vznikají například při jaderném beta-rozpadu, kterému podléhají některé přírodní radioizotopy. Také kosmické záření při průchodu atmosférou vytváří spršky částic a antičástic. Navíc je umíme vyrobit i na urychlovačích a umíme také vyrobit radioizotopy, ze kterých se pak budou pozitrony uvolňovat. 

Temnou hmotu sem, prosím netahejte, to je dost jiný problém. (Kdyžtak založte jiné vlákno.) Nejen že ji neumíme vyrobit, ale hlavně netušíme, co bychom vlastně měli vyrábět. Nevíme, z čeho se skládá, jak se může fyzikálně projevovat. Máme jen odhady, kolik jí kde ve vesmíru je, protože se projevuje gravitačně. Ale například nijak neovlivňuje světlo, které jí prochází, proto ji nemůžeme vidět. Už z toho důvodu to nemůže být antihmota, ta by světlo ovlivňovala velmi podobně jako normální hmota.

Naposledy upravil Vojta Hála dne po, 16. duben 2007, 17:44, celkově upraveno 1 krát


	Návrat nahoru
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	Vojta Hála



Založen: 06. 06. 2004
Příspěvky: 755
Bydliště: Žižkov
	

Zaslal: po, 16. duben 2007, 17:42    Předmět: 





Eduard Fiedler napsal:
Temna hmota ma mit kladnou hmotnost, alespon co vim. Uz Franz Zwikcki prece prepovedel, ze u nekterych galaxii ma byt vice hmoty nez pozorujeme a ta se projevuje gravitacnimi ucinky. 
Takze tady zadna zaporna hmotnost neni.


Pravdu díš. 
Eduard Fiedler napsal:
Existuje nejaky fyzikalni mechanismus, ktery umoznuje existenci zaporneho gravitacniho naboje, tedy opacne zakriveni casoprostoru?


Moc o tom nevím, ale pár poznámek bych měl. Takové mechanismy se hledají pro působení na velkých vzdálenostech, protože jinak lze těžko vysvětlit zrychlenou expanzi vesmíru, která byla experimentálně zjištěna. Přitažlivá gravitace by ji musela brzdit, takže se zdá, že na velkých vzdálenostech pracuje něco podobného odpudivé gravitaci. Ale nevím tom, že by k tomu příslušela nějaká záporná hmotnost ve smyslu "tady mám kus hmoty X, který je od všech ostatních těles gravitačně odpuzován". O tom jsem neslyšel ani teoreticky.


	Návrat nahoru
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	astrak



Založen: 03. 03. 2005
Příspěvky: 86
	

Zaslal: út, 17. duben 2007, 6:49    Předmět: 





Vojta Hála napsal:
astrak napsal:
S tou kvantovkou bych tady osobně moc nezačínal. Myslím si, že tady zaměnujete pojem ant&iuml;částice a temná hmota. Temnou hmotu neumíme vyrobit (ani nevíme z čeho se skládá), ale antičástice se vyskytují běžně.


Jak nezačínal? Z jaké teorie asi plyne existence antihmoty a její popis? Pochopitelně z kvantovky. Ano, vyskytuje se dost často i v přírodě, ani ji vyrábět nemusíme. Pozitrony (=antielektrony) vznikají například při jaderném beta-rozpadu, kterému podléhají některé přírodní radioizotopy. Také kosmické záření při průchodu atmosférou vytváří spršky částic a antičástic. Navíc je umíme vyrobit i na urychlovačích a umíme také vyrobit radioizotopy, ze kterých se pak budou pozitrony uvolňovat. 

Temnou hmotu sem, prosím netahejte, to je dost jiný problém. (Kdyžtak založte jiné vlákno.) Nejen že ji neumíme vyrobit, ale hlavně netušíme, co bychom vlastně měli vyrábět. Nevíme, z čeho se skládá, jak se může fyzikálně projevovat. Máme jen odhady, kolik jí kde ve vesmíru je, protože se projevuje gravitačně. Ale například nijak neovlivňuje světlo, které jí prochází, proto ji nemůžeme vidět. Už z toho důvodu to nemůže být antihmota, ta by světlo ovlivňovala velmi podobně jako normální hmota.

Jj, já vím, že toto vše popisuje kvantovka, ale osobně bych radši osvětlil antičástice... Kvantovka a hlavně QED (qcd)jen pomotá hlavu [image: image132.png]


Sámozřejmě, že vzniká při nejrůznějších rozpadech - např. při srážkách s horní vrstvou atmosféry. Já jsem popisoval jak ji umíme udělat [image: image133.png]


K mému předchozáímu příspěvku bych ještě asi dodal, že ji umíme i zadržet (uchovat), ale jen po velmi malou chvíli v tzv. (mám pocit) magnetických pastích. Ale s tím to je složitější. Chtěl bych se zeptat - lep urychloval elektrony s pozitrony. Tyto částice, vyrobil a vstříknul injektor. Jak udělal ty pozitrony? Tu změnu náboje způsobili nějaké magnety, nebo jak jsme toho docílili?


	Návrat nahoru
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	Paul



Založen: 04. 10. 2005
Příspěvky: 233
	

Zaslal: út, 17. duben 2007, 10:27    Předmět: 





Eduard Fiedler napsal:
Existuje nejaky fyzikalni mechanismus, ktery umoznuje existenci zaporneho gravitacniho naboje, tedy opacne zakriveni casoprostoru?



Já bych otázku trochu pozměnil. Existuje vůbec matematický popis "opačného" zakřivení časoprostoru v rámci OTR?


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=166" 
[image: image144.png]



[image: image145.png]



 











	[image: image149.png]




	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 649
	

Zaslal: út, 17. duben 2007, 10:57    Předmět: 





Paul napsal:
Eduard Fiedler napsal:
Existuje nejaky fyzikalni mechanismus, ktery umoznuje existenci zaporneho gravitacniho naboje, tedy opacne zakriveni casoprostoru?



Já bych otázku trochu pozměnil. Existuje vůbec matematický popis "opačného" zakřivení časoprostoru v rámci OTR?


S tím není vůbec žádný problém. Stačí, aby tenzor energie-hybnost nabyl vhodného tvaru ("hybnost převážila nad energií") a dostaneme gravitační odpuzování. Žádná dosud známá forma hmoty se tak ale nechová. Píše o tom třeba Ullmann (http://astronuklfyzika.cz/Gravitace2-6.htm). 

Pak je ještě další možnost, totiž nenulová kosmologická konstanta. Za její nenulovou hodnotou by mohly stát nějaké ty kvantové jevy probíhající ve vakuu (teda, ne že bych o tom něco věděl).


	Návrat nahoru
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	astrak



Založen: 03. 03. 2005
Příspěvky: 86
	

Zaslal: út, 17. duben 2007, 11:18    Předmět: imaginarni





Ja bych se zeptal jeste trochu jinak. Jak by vypadala matematicka situace, kdyby existovali tachyony? Ykousel jsem si to doma pocitat a do v nizsich nez c neni problem, ale jak to udelat, kdyz zacinaji vychazet imaginarni cisla? A jak se imaginarni cisla vubec zapisuji na grafu XY?


	Návrat nahoru
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	Vojta Hála



Založen: 06. 06. 2004
Příspěvky: 755
Bydliště: Žižkov
	

Zaslal: út, 17. duben 2007, 12:55    Předmět: Re: imaginarni





astrak napsal:
Ja bych se zeptal jeste trochu jinak. Jak by vypadala matematicka situace, kdyby existovali tachyony? Ykousel jsem si to doma pocitat a do v nizsich nez c neni problem, ale jak to udelat, kdyz zacinaji vychazet imaginarni cisla? A jak se imaginarni cisla vubec zapisuji na grafu XY?


Tachyony nejsou v žádné dnes přijímané teorii ani nebyly pozorovány experimentálně, takže je tu nebudeme rozebírat. Nemůžeme tu napsat jejich matematický popis, protože by nemohl být v souladu se zbytkem fyziky.


	Návrat nahoru
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	Vojta Hála



Založen: 06. 06. 2004
Příspěvky: 755
Bydliště: Žižkov
	

Zaslal: út, 17. duben 2007, 13:16    Předmět: 





astrak napsal:
Chtěl bych se zeptat - LEP urychloval elektrony s pozitrony. Tyto částice, vyrobil a vstříknul injektor. Jak udělal ty pozitrony? Tu změnu náboje způsobili nějaké magnety, nebo jak jsme toho docílili?


Nejde změnit náboj elektronu, aby z něj byl pozitron. Antihmota je něco natolik odlišného, že nejde prostě drobně pozměnit normální hmotu, aby z ní vzešla. Vyrábí se přímo z energie podle vzorce [image: image178.png]


. Pozitrony se do LEP dostávaly z menšího urychlovače SPS. Jejich cestu předtím neznám, ale vím, jak se běžně v CERNu vyrábí. Energii na jejich výrobu vezmeme ve formě kinetické energie protonů, ty tedy urychlíme na značnou energii. Pak je necháme narazit do kovového terčíku. Dojde k jeho značnému zahřátí, při kterém mimo jiné vzniknou páry elektron-pozitron. Z energie vyrobíme tedy vždy stejné množství hmoty a antihmoty. Elektrony a pozitrony mají různé náboje, takže je můžeme od sebe oddělit dřív než anihilují. Necháme je proletět třeba elektrickým polem, elektrony se od přímého směru odkloní k anodě, pozitrony ke katodě. Tam už na ně čeká další elektromagnetické pole, které nám je pošle, kam potřebujeme.


	Návrat nahoru
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	astrak



Založen: 03. 03. 2005
Příspěvky: 86
	

Zaslal: út, 17. duben 2007, 15:58    Předmět: 





Vojta Hála napsal:

Nejde změnit náboj elektronu, aby z něj byl pozitron. Antihmota je něco natolik odlišného, že nejde prostě drobně pozměnit normální hmotu, aby z ní vzešla. Vyrábí se přímo z energie podle vzorce [image: image190.png]


. Pozitrony se do LEP dostávaly z menšího urychlovače SPS. Jejich cestu předtím neznám, ale vím, jak se běžně v CERNu vyrábí. Energii na jejich výrobu vezmeme ve formě kinetické energie protonů, ty tedy urychlíme na značnou energii. Pak je necháme narazit do kovového terčíku. Dojde k jeho značnému zahřátí, při kterém mimo jiné vzniknou páry elektron-pozitron. Z energie vyrobíme tedy vždy stejné množství hmoty a antihmoty. Elektrony a pozitrony mají různé náboje, takže je můžeme od sebe oddělit dřív než anihilují. Necháme je proletět třeba elektrickým polem, elektrony se od přímého směru odkloní k anodě, pozitrony ke katodě. Tam už na ně čeká další elektromagnetické pole, které nám je pošle, kam potřebujeme.


Tak nějak jsem si to představoval, ale na terčíku? Ne spíše v nějakém Van de Graaffovi? Já také neznám všechny předurychlovače na LEPu, ale podle mě srážkové experimenty s terčíkem se provádí zase na jiném typu experimentů. Pokud se nepletu, tak na experimentech s pevným terčíkem. LEP je ale urychlovač vstřícných svazků. Hmm, tak teda nevím...



